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Log/C.R. No. 1051595 
On January 31, 2012, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding incidents 
involving a Chicago Police Department (CPD) Sergeant (Sergeant A) 
and Officer (Complainant Officer B) that occurred on January 19, 2012, 
May 17, 2012, and May 18, 2012, in the 20th District.  It was alleged 
that Sergeant A threatened Complainant Officer B, who were 
previously in a relationship, over the disputed possession of a vehicle 
on January 19, 2012; violated a Direct Order when he stopped his 
vehicle, exited his car, and waived at Complainant Officer B in an 
attempt to contact her on May 17, 2012; and violated a Direct Order 
when he contacted Complainant Officer B via text message on May 18, 
2012.  Based upon a mediation, the accused Sergeant agreed to 
accept IPRA’s finding of “SUSTAINED” for the allegation that he 
violated a Direct Order when he contacted Complainant Officer B via 
text message on May 18, 2012.  Sergeant A agreed through mediation 
to accept a written reprimand. 
 
Log/C.R. No. 1042306 
On December 28, 2010, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding incidents that 
occurred on December 27, 2010 and other dates in the 8th District 
involving an on-duty Chicago Police Department (CPD) Officer.  It was 
alleged the Officer went to the marital residence and took items that 
belonged to the Complainant on December 27, 2010; sent the 
Complainant a harassing text message; drove by the marital residence 
and used a remote control to open the garage door to see if the 
Complainant’s car was there on multiple dates; gave a postal carrier 
false information that prevented the Complainant’s mail from being 
delivered for several months; failed to notify the CPD that he was 
being investigated by the United States Postal Inspection Service; and 
used CPD resources for personal gain.  Based upon a mediation, the 
Officer agreed to accept IPRA’s finding of “SUSTAINED” for the 
allegation that he used CPD resources for personal gain.  The Officer 
agreed through mediation to accept a one (1) day suspension.  
 
Log/C.R. No. 1030851 
On October 9, 2009, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding incidents that occurred on 
October 9, 2009 in the 16th District involving an off-duty Chicago 
Police Department (CPD) Officer.  It was alleged that the Officer 
verbally abused the Complainant; harassed the Complainant by using 
his vehicle to block her vehicle in a parking space; threatened the 
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Complainant with bodily harm on several occasions; and used CPD 
resources for personal gain.  Based upon a mediation, the Officer 
agreed to accept IPRA’s finding of “SUSTAINED” for the allegation 
that he used CPD resources for personal gain.  The Officer agreed 
through mediation to accept a one (1) day suspension.   
 
Log/C.R. No. 1043067 
On January 31, 2011, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that 
occurred on January 31, 2011 in the 8th District involving an off-duty 
Chicago Police Department (CPD) Officer.  It was alleged that the 
Officer grabbed and squeezed the Victim’s throat; was subsequently 
arrested and charged with Domestic Battery-Bodily Harm; and was 
found to be intoxicated when a Breathalyzer Test was administered.  
Based upon a mediation, the Officer agreed to accept IPRA’s finding of 
“SUSTAINED” for all allegations and a ten (10) day suspension.   
 
Log/C.R. No. 1014476 
On February 26, 2008, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that 
occurred in the 25th District on August 10, 2006, involving five on-duty 
Chicago Police Department (CPD) Officers (Officers A, B, C, D, and E).  
It was alleged that Officers A and B entered and searched the 
Complainants’ (Complainants A, B, C, and D) residence without 
permission or warrant; directed profanities towards Complainants A 
and B; directed derogatory comments towards Complainants A and B; 
handcuffed Complainants A and B too tightly; completed false police 
reports on Complainant A; questioned Complainants C and D without 
consent (both minors); threatened to call the Department of Children 
and Family Services (DCFS) and have minor Complainants C and D 
removed from the home; took Complainant B’s cell phone and threw it 
to the floor; threw items from the cabinets and damaged religious 
statues; and used personal funds for the purchase of a controlled 
substance.  It was alleged that Officers C and D entered and searched 
the Complainants’ residence without permission or warrant; directed 
profanities towards Complainants A and B; directed racial comments 
towards Complainants A and B; handcuffed Complainants A and B too 
tightly; completed false police reports on Complainant A; threw items 
from the cabinets and damaged religious statues; and stated “We got 
the wrong crack house.”  It was also alleged that Officer E told 
Complainant B that there were videos of Complainant A selling drugs.  
Based on statements from the accused Officers and Complainants, 
department reports, court and OEMC records, and photographs, IPRA 
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recommended to “NOT SUSTAINED” the allegations that Officers A 
and B entered and searched the Complainants’ residence without 
permission or warrant; directed profanities towards Complainants A 
and B; directed derogatory comments towards Complainants A and B; 
handcuffed Complainants A and B too tightly; completed false police 
reports on Complainant A; questioned minor Complainants C and D 
without consent; threatened to call DCFS and have minor 
Complainants C and D removed from the home; took Complainant B’s 
cell phone and threw it on the floor; and threw items from the cabinets 
and damaged religious statutes.  IPRA recommended to “NOT 
SUSTAINED” the allegations that Officers C and D entered and 
searched the residence without permission or warrant; directed 
profanities towards Complainants A and B; directed racial comments 
towards Complainants A and B; handcuffed Complainants A and B too 
tightly; completed false police reports on Complainant A; threw items 
from the cabinets and damaged religious statues; and stated “We got 
the wrong crack house.”  IPRA recommended to “NOT SUSTAINED” 
the allegation that Officer E told Complainant B that there were videos 
of Complainant A selling drugs.  IPRA recommended to “SUSTAIN” 
the allegation that Officers A and B used their personal funds for the 
purchase of a controlled substance.  IPRA recommended a ten (10) 
day suspension for Officers A and B. 
 
Log/C.R. No. 1025809 
On April 25, 2009, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that occurred on 
April 24, 2009 in the 3rd District involving two on-duty Chicago Police 
Department (CPD) Officers (Officers A and B) and an on-duty CPD 
Lieutenant (Lieutenant C).  It was alleged that Officers A and B pulled 
the Victim’s arms through a fence causing the Victim to hit his head 
and kicked the Victim about the head and body. It was further alleged 
that Officer A kicked the Victim about the legs.  It was alleged that 
Lieutenant C failed to initiate a complaint regarding the alleged 
misconduct of Officers A and B.  Based on interviews with the accused 
Members, the Victim and witnesses, police reports, photographs, and 
OEMC and court records, IPRA recommended a finding of 
“UNFOUNDED” for the allegation that Officer A pulled the Victim’s 
arms through a fence causing him to hit his head.  IPRA recommended 
to “NOT SUSTAINED” the allegation that Officer A kicked the Victim 
about the head and body.  IPRA recommended a finding of 
“EXONERATED” for the allegation that Officer A kicked the Victim 
about the legs.  IPRA recommended a finding of “UNFOUNDED” for 
the allegations that Officer B pulled the Victim’s arms through the 
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fence causing the Victim to hit his head and kicked the Victim about 
the head and body.  IPRA recommended to “SUSTAIN” the allegation 
that Lieutenant C failed to initiate a complaint regarding the alleged 
misconduct of Officers A and B.  IPRA recommended a written 
reprimand for Lieutenant C.   
 
Log/C.R. No. 1032585 
On December 16, 2009, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that 
occurred on December 16, 2009 in the 11th District involving an on-
duty Chicago Police Department (CPD) Officer.  It was alleged that the 
Officer was inattentive to duty when he accidentally discharged his 
weapon.  Based on interviews with the accused Officer, photographs, 
and lab and department reports, IPRA recommended to “SUSTAIN” 
the allegation that the Officer was inattentive to duty. IPRA 
recommended a one (1) day suspension for the Officer.   
 
Log/C.R. No. 1053106 
On April 5, 2012, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that occurred on 
April 5, 2012 in the 3rd District involving an off-duty Chicago Police 
Department (CPD) Officer.  It was alleged that the Officer was 
inattentive to duty when she accidentally discharged her weapon.  
Based upon a mediation, the Officer agreed to accept IPRA’s finding of 
“SUSTAINED” and a one (1) day suspension.   
 
Log/C.R. No. 1050607 
On December 10, 2011, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that 
occurred on December 10, 2011 in the 10th District involving an on-
duty Chicago Police Department (CPD) Officer.  It was alleged that the 
Officer breached and entered the wrong apartment when executing a 
search warrant.  Based upon a mediation, the Officer agreed to accept 
IPRA’s finding of “SUSTAINED” and a “Violation Noted.”  
 
Log/C.R. No. 1048463 
On September 13, 2011, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that 
occurred on September 13, 2011 in the 12th District involving one off-
duty Chicago Police Department (CPD) Officer (Officer A) and one on-
duty CPD Officer (Officer B), who were previously in a relationship.  It 
was alleged that Officer A used abusive language towards Officer B.  It 
was alleged that Officer B swung his cane at Officer A in a threatening 
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manner; verbally threatened Officer A; used abusive language towards 
Officer A; and provided a false statement to IPRA.  Based on 
statements from the accused Officers, witnesses, security videos, and 
OEMC records, IPRA recommended a finding of “UNFOUNDED” for 
the allegation that Officer A used abusive language towards Officer B.  
IPRA recommended to “SUSTAIN” the allegations that Officer B 
swung his cane at Officer A in a threatening manner; verbally 
threatened Officer A; used abusive language towards Officer A; and 
provided a false statement to IPRA.  IPRA recommended separation 
for Officer B from the Department.      
 
Log/C.R. No. 1050541 
On December 6, 2011, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding incidents that 
occurred on December 6, 2011 and December 13, 2011 in the 8th 
District involving an off-duty Chicago Police Department (CPD) Officer.  
It was alleged that the Officer committed the offense of Endangering 
the Life/Health of a Child on December 6, 2011 and was arrested and 
charged with Endangering the Life/Health of a Child on December 13, 
2011.  Based upon a mediation, the Officer agreed to accept IPRA’s 
finding of “SUSTAINED” for both allegations and a one (1) day 
suspension.  
 
Log/C.R. No. 1032704 
On December 22, 2009, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding incidents that 
occurred on November 17, 2009, June 20, 2010, July 18, 2010, and 
September 21, 2010 in the 16th District involving one on-duty Chicago 
Police Department (CPD) Officer (Officer A) and one off-duty CPD 
Officer (Complainant Officer B).  It was alleged that Officer A verbally 
abused Complainant Officer B during a phone conversation; provided 
false information to her supervisor in order to gain permission to pick 
up her minor child from school while on duty and in a marked squad 
car outside of her district of assignment; operated the marked squad 
car in emergency mode without proper justification while on her way 
to pick up her minor child; failed to notify the Office of Emergency 
Management and Communications (OEMC) as to her location or 
assignment while on her way to pick up her minor child; and placed 
the minor child in the front seat of the squad car on November 17, 
2009.  It was also alleged that Officer A left voicemail messages for 
Complainant C and Complainant Officer B that were verbally abusive 
and profane in nature on June 20, 2010.  It was further alleged that 
Officer A provided her superior with false information in order to 
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receive permission to retrieve her minor child and transport her in a 
squad car; arrived at Complainant Officer B’s residence while on duty, 
in an unmarked vehicle and demanded custody of the minor child 
Officer A has in common with Complainant Officer B; and attempted to 
impede Complainant Officer B’s effort to learn the identity of the 
officers that accompanied Officer A to his residence on July 18, 2010.  
Finally, it was alleged Officer A left her district of assignment and the 
Chicago city limits while on duty and in an unmarked department 
vehicle on September 21, 2010.  Based upon a mediation, Officer A 
agreed to accept IPRA’s finding of “SUSTAINED” for the allegations 
that Officer A left voicemail messages for Complainant C and 
Complainant Officer B that were verbally abusive and profane in nature 
on June 20, 2010 and left her district of assignment and the Chicago 
city limits while on duty and in an unmarked CPD vehicle on 
September 21, 2010.  Officer A agreed through mediation to accept a 
one (1) day suspension.  
 
Log/C.R. No. 1026082 
On May 5, 2009, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that occurred on 
May 4, 2009 in the 7th District involving an on-duty Chicago Police 
Department (CPD) Sergeant (Sergeant A) and two on-duty CPD 
Officers (Officers B and C).  It was alleged that Officers B and C struck 
the Complainant with a CPD vehicle; failed to report a traffic accident; 
failed to obtain medical treatment for the Complainant; failed to 
remain on the scene after striking the Complainant; and failed to 
report misconduct.  It was also alleged that Sergeant A failed to 
register a complaint.  Based on statements from the accused Officers, 
Complainant and witnesses, photographs, Chicago Fire Department 
and CPD reports, and medical and OEMC records, IPRA recommended 
a finding of “UNFOUNDED” for the allegations that Officers B and C 
struck the Complainant with a CPD vehicle; failed to report a traffic 
accident; failed to obtain medical treatment for the Complainant; failed 
to remain on the scene after striking the Complainant; and failed to 
report misconduct. Based upon a mediation, Sergeant A agreed to 
accept IPRA’s finding of “SUSTAINED” for the allegation that he failed 
to register a complaint and a “Violation Noted”.  
 
Log/C.R. No. 1017385 
On June 15, 2008, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that occurred on 
June 14, 2008 in the 2nd District involving an on-duty Chicago Police 
Department (CPD) Sergeant.  It was alleged that the Sergeant failed 
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to give immediate notification after his involvement in a weapons 
discharge incident; failed to ensure that an arrest report was 
generated for a detained subject; and failed to follow the Department’s 
Use of Deadly Force Policy when he fired at an unarmed subject.  
Based upon a mediation, the Sergeant agreed to accept IPRA’s finding 
of “SUSTAINED” for the allegations that the Sergeant failed to give 
immediate notification after his involvement in a weapons discharge 
incident and failed to ensure that an arrest report was generated for a 
detained subject.  The Sergeant agreed through mediation to accept a 
one (1) day suspension. 
 
Log/C.R. No. 1022580 
On December 20, 2008, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that 
occurred on December 20, 2008 in the 22nd District involving an off-
duty Chicago Police Department (CPD) Officer and Victim, who were in 
a relationship.  It was alleged that the Officer struck the Victim about 
the face and/or threw her in the snow; struck the Victim on the mouth 
while inside a vehicle; verbally abused the Victim; and bit the Victim 
on the thigh. Based on statements from the accused Officer and the 
Victim, photographs and Department reports, IPRA recommended to 
“SUSTAIN” the allegations that the Officer struck the Victim about 
the face and/or threw her in the snow; struck the Victim on the mouth 
while inside a vehicle; verbally abused the Victim; and bit the Victim 
on the thigh. IPRA recommended a fifteen (15) day suspension.  
 
Log/C.R. No. 1014082 
On February 10, 2008, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding incidents that 
occurred on December 17, 2007, February 9, 2008, February 10, 
2008, and other unknown dates in 2007 and 2008 in the 8th District 
involving an on-duty Chicago Police Department (CPD) Sergeant 
(Sergeant A) and an off-duty CPD Officer (Officer B).  It was alleged 
that Officer B harassed and stalked Complainant C (his estranged wife) 
by following her home in his vehicle, repeatedly circling her block, and 
staring at her in a menacing manner on February 10, 2008; harassed 
Complainant C by following her home and repeatedly circling her block 
in his vehicle on February 9, 2008; physically abused her by throwing 
a glass of water at her, slapping her on the face and throwing a metal 
chair at her in July 2007; harassed Complainant C by making 
numerous unwanted phone calls to her cell phone and sending her 
disturbing letters causing her to fear for her safety since October 
2007; harassed Complainant C by following her and stalking her on 
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unknown dates; and caused her to be in fear of receiving bodily harm 
by statements he made to her on an unknown date. It was further 
alleged that Officer B followed Complainant D (Officer A’s stepson), 
causing him to call 911 to summon police to his residence and to 
report that he was being followed by Officer A on December 17, 2007 
and another unknown date in December 2007. It was also alleged that 
Sergeant A failed to register a log number on behalf of Complainant D 
on December 17, 2007; failed to generate a case report on December 
17, 2007; failed to register a log number on behalf of Complainant D 
on an unknown date in December 2007; and failed to generate a case 
report when summoned to Complainant D’s residence on an unknown 
date in December 2007. Based on statements from the accused 
members, Complainants and witnesses, and OEMC and Department 
records, IPRA recommended to “NOT SUSTAIN” the allegations that 
Officer B harassed Complainant C by following her and stalking her on 
unknown dates; caused Complainant C to be in fear of receiving bodily 
harm by statements he made to her on an unknown date; and 
harassed Complainant C by making numerous unwanted phone calls to 
her cell phone since October 2007. IPRA recommended a finding of 
“UNFOUNDED” for the allegation that Officer B had sent Complainant 
C disturbing letters causing her to fear for her safety since October 
2007. Further, IPRA recommended to “SUSTAIN” the allegations that 
Officer B harassed and stalked Complainant C by following her home in 
his vehicle, repeatedly circling her block, and staring at her in a 
menacing manner on February 10, 2008; harassed Complainant C by 
following her home and repeatedly circling her block in his vehicle on 
February 9, 2008; physically abused Complainant C by throwing a 
glass of water at her, slapping her on the face and throwing a metal 
chair at her in July 2007; and followed Complainant D on December 
17, 2007. IPRA recommended a finding to “NOT SUSTAIN” the 
allegations that Sergeant A failed to register a log number on behalf of 
Complainant D and failed to generate a case report on an unknown 
date in December 2007. IPRA recommended to “SUSTAIN” the 
allegations that Sergeant A failed to register a log number on behalf of 
Complainant D and failed to generate a case report on December 17, 
2007.  IPRA recommended a written reprimand for Sergeant A and 
a ten (10) day suspension for Officer B. 
 
Log/C.R. No. 1039847 
On September 15, 2010, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that 
occurred on September 15, 2010 in the 4th District involving an on-
duty Chicago Police Department (CPD) Officer.  It was alleged that the 
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Officer engaged in an unjustified argument with the Complainant; 
pushed the Complainant on the arm; and issued the Complainant a 
false parking ticket.  Based on statements from the accused Officer 
and the Complainant, a photograph, and Department and OEMC 
records, IPRA recommended to “NOT SUSTAIN” the allegations that 
the Officer engaged in an unjustified argument with the Complainant 
and pushed the Complainant on the arm. IPRA recommended to 
“SUSTAIN” the allegation that the Officer issued the Complainant a 
false parking ticket. IPRA recommended a two (2) day suspension. 
 
Log/C.R. No. 1036412 
On May 19, 2010, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding incidents that occurred on 
December 5, 2008 in the 8th and 11th Districts involving a Chicago 
Police Department (CPD) Officer.  It was alleged that while on duty, 
the Officer left the district without permission while an investigation 
was being conducted by the CPD; failed to submit a report regarding a 
lock-up incident; and later, while off duty, the Officer failed to obey a 
direct order given by a supervisor. Based on statements from the 
accused Officer, Complainant and witnesses, and Department records, 
IPRA recommended to “SUSTAIN” the allegations that while on duty, 
the Officer left the district without permission while an investigation 
was being conducted by the CPD; failed to submit a report regarding a 
lock-up incident; and later, while off duty, the Officer failed to obey a 
direct order given by a supervisor. IPRA recommended a ten (10) 
day suspension.  
 
Log/C.R. No. 1025239 
On April 3, 2009, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding incidents that occurred on 
April 2, 2009 in the 15th District involving two on-duty Chicago Police 
Department (CPD) Officers (Officers A and B).  It was alleged that 
Officer A stopped, detained, and/or handcuffed the Victim without 
justification; pointed a firearm at the Victim without justification; 
threatened to shoot the Victim; pushed and/or slammed the Victim 
against a wall and onto the ground without justification; forcibly kicked 
the Victim’s feet apart; threw the Victim’s personal property to the 
ground and/or kicked his shoes into the street; failed to complete a 
Field Contact Card for the Victim and an unknown male; and later 
provided IPRA with false statements.  It was alleged that Officer B 
stopped, detained, and/or handcuffed the Victim without justification; 
pushed the Victim against the wall; threw the Victim’s personal 
property to the ground; failed to complete a Field Contact Card for the 
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Victim and an unknown male; observed misconduct by a fellow Officer 
and failed to report it to the CPD; and later provided IPRA with false 
statements. Based on statements from the accused Officers, 
Department and medical records, and surveillance video footage, IPRA 
recommended to “NOT SUSTAIN” the allegation that Officer A 
threatened to shoot the Victim.  IPRA recommended to “SUSTAIN” 
the allegations that Officer A stopped, detained, and/or handcuffed the 
Victim without justification; pointed a firearm at the Victim without 
justification; pushed and/or slammed the Victim against a wall and 
onto the ground without justification; forcibly kicked the Victim’s feet 
apart; threw the Victim’s personal property to the ground and/or 
kicked his shoes into the street; failed to complete a Field Contact 
Card for the Victim and an unknown male; and later provided IPRA 
with false statements.  IPRA further recommended a finding of 
“UNFOUNDED” for the allegations that Officer B pushed the Victim 
against the wall and threw the Victim’s personal property to the 
ground.  IPRA recommended to “SUSTAIN” the allegations that 
Officer B stopped, detained, and/or handcuffed the Victim without 
justification; failed to complete a Field Contact Card for the Victim and 
an unknown male; observed misconduct by a fellow Officer and failed 
to report it to the CPD; and later provided IPRA with false statements.  
IPRA recommended separation from the department for both 
Officers A and B.  
 
Log/C.R. No. 1025073 
On March 28, 2009, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding incidents that occurred on 
March 26, 2009 in the 25th District involving two on-duty Chicago 
Police Department (CPD) Officers (Officers A and B).  It was alleged 
that Officer A directed profanities at the Complainant; pushed and/or 
took the Complainant to the ground without justification; failed to 
complete a Tactical Response Report (TRR) for the Complainant; 
falsely arrested the Complainant; completed false CPD reports relative 
to the Complainant’s arrest; later provided IPRA with a false 
statement; and brought discredit upon the CPD by his overall actions 
during the incident.  It was alleged that Officer B observed and/or was 
aware of misconduct by a fellow Officer and failed to report it to the 
CPD; falsely arrested the Complainant; completed false CPD reports 
relative to the Complainant’s arrest; and brought discredit upon the 
CPD by her overall actions during the incident. Based on statements 
from the accused Officers, Complainant and witnesses, surveillance 
video footage; and OEMC and Department reports, IPRA recommended 
a finding of “NOT SUSTAINED” for the allegation that Officer A 
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directed profanities at the Complainant. IPRA recommended to 
“SUSTAIN” the allegations that Officer A pushed and/or took the 
Complainant to the ground without justification; failed to complete a 
TRR; falsely arrested the Complainant; completed false CPD reports 
relative to the Complainant’s arrest; later provided IPRA with a false 
statement; and brought discredit upon the CPD by his overall actions 
during the incident. IPRA recommended to “SUSTAIN” the allegations 
that Officer B observed and/or was aware of misconduct by a fellow 
Officer and failed to report it to the CPD; falsely arrested the 
Complainant; completed false CPD reports relative to the 
Complainant’s arrest; and brought discredit upon the CPD by her 
overall actions during the incident. IPRA recommended separation 
from the department for both Officers A and B.  
 
Log/C.R. No. 1033610 
On February 2, 2010, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that occurred on 
February 2, 2010 in the 12th District involving a off-duty Chicago Police 
Department (CPD) Sergeant. It was alleged that while off duty working 
as a security officer, the Sergeant put the Complainant in a headlock 
and displayed a knife.  Based on statements from the accused 
Sergeant, Complainant and witnesses, photographs and department 
reports, IPRA recommended to “SUSTAIN” the allegations that the 
Sergeant put the Complainant in a headlock and displayed a knife. 
IPRA recommended a five (5) day suspension for the accused 
Sergeant.   
 
Log/C.R. No. 1023952 
On February 9, 2009, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that occurred on 
February 9, 2009 in the 2nd District involving an on-duty Chicago Police 
Department (CPD) Sergeant.  It was alleged that the Sergeant failed 
to ensure that a case report was completed for a domestic incident 
and failed to initiate a Complaint Register Log number when informed 
of misconduct.  Based upon a mediation, the Sergeant agreed to 
accept IPRA’s finding of “SUSTAINED” for both allegations and a 
“Violation Noted”. 
 
Log/C.R. No. 1034490 
On March 11, 2010, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that occurred on 
March 10, 2010 in the 5th District involving an off-duty Chicago Police 
Department (CPD) Sergeant. It was alleged that the Sergeant was 
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intoxicated inside his residence and caused a domestic disturbance by 
being verbally abusive and throwing things about the residence.  
Based upon a mediation, the Sergeant agreed to accept IPRA’s finding 
of “SUSTAINED” for both allegations and a written reprimand and 
mandatory alcohol counseling.   
 
Log/C.R. No. 1041705 
On November 26, 2010, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that 
occurred on November 25, 2010 in the 26th District involving an off-
duty Chicago Police Department (CPD) Officer.  It was alleged that the 
Officer engaged in a verbal altercation with two Complainants 
(Complainants A and B); kicked Complainant A on the leg; struck 
Complainant B on the face; shoved Complainant B; and was 
intoxicated, arrested, and charged with Battery.  Based upon a 
mediation, the Officer agreed to accept IPRA’s finding of 
“SUSTAINED” for all allegations and a twenty (20) day 
suspension. 
 
Log/C.R. No. 1053659 
On April 29, 2012 a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding an incident that occurred on 
April 29, 2012 in the 11th District involving an on-duty Chicago Police 
Department (CPD) Officer.  It was alleged that the Officer accidentally 
discharged her taser.  Based upon a mediation, the Officer agreed to 
accept IPRA’s finding of “SUSTAINED” for the allegation and a 
“Violation Noted”. 
 
Log/C.R. No. 1031858 
On November 15, 2009, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding incidents that 
occurred on November 15, 2009 in the 3rd District involving an on-duty 
Chicago Police Department (CPD) Sergeant (Sergeant A) and an on-
duty CPD Officer (Officer B).  It was alleged that Sergeant A failed to 
ensure that Officer B completed a Contact Card and failed to ensure 
that Officer B completed a Tactical Response Report (TRR).  It was 
further alleged that Officer B struck an unknown subject on the head 
during a street stop; failed to complete a Contact Card; and failed to 
complete a TRR.  Based upon a mediation, Sergeant A agreed to 
accept IPRA’s finding of “SUSTAINED” for the allegation that he failed 
to ensure that Officer B completed a TRR.  The Sergeant agreed 
through mediation to accept a “Violation Noted”.  Based upon a 
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mediation, Officer B agreed through mediation to accept IPRA’s finding 
of “SUSTAINED” for all allegations and a “Violation Noted”.   
 
 
   
 


